

О награждении управления
строительства «Саратовгэсстрой»
ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За успехи, достигнутые коллективом рабочих и инженерно-технических работников в деле развития энергетики и промышленности Поволжья, в связи с завершением сооружения Саратовской ГЭС и сдачей ее в постоянную эксплуатацию наградить управление строительства «Саратовгэсстрой» Министерства энергетики и электрификации СССР орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 3 августа 1972 года.

Читальный зал

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 125 (7382) ♦ Суббота, 5 августа 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.



НА ДВУХ КОМБАЙНАХ

ПЕРЕД началом уборки в правлении колхоза опять зашел разговор о том, что не хватает комбайнеров. На помощь из города особенно рассчитывать не приходилось, поэтому специалисты хозяйства предложили лучшим механизаторам убирать хлеб двумя комбайнами. Коммунист В. И. Чуланов, взвесив свои возможности, согласился. Его поддержал и комбайнер В. В. Политов.

Сейчас, когда жатва в колхозе закончилась, можно сказать, что комбайнеры отлично справились со своими обязанностями. В. И. Чуланов, работая со штурвальными В. Коротковым и А. Леоновым, намолотил 2500 центнеров зерна.

Во второй бригаде на двух комбайнах работал В. В. Политов. Но напрасно стали бы мы расспрашивать Владимира Васильевича о его успехах. Он очень скромный и скуп на слова.

О том, как он трудится, говорят дела. Четыре тысячи центнеров зерна выдал нынче из бункеров своих комбайнов В. В. Политов. В честь передовика несколько раз у правления колхоза поднимался выпел.

С 1954 года работает на комбайне В. В. Политов. По всему видно, что по душе ему эта работа, потому что только любимое дело можно выполнять так добросовестно, как делает это Владимир Васильевич.

Нынешняя страда не баловала земледельцев. Хлеба стояли низкие, и требовалась особая бдительность, чтобы без потерь убрать урожай. В. В. Политов успешно справился с этой задачей: качество уборки зерна у него отличное.

Добросовестно трудились штурвальными комсомольцы Александр Колосков и Юрий Пашков. Слова В. В. Политова — «Что от меня зависит, — все сделаю» — взяли себе за правило и штурвальные, потому два комбайна работали как один хорошо отлаженный механизм.

Отличился в нынешней страде и комсомолец Геннадий Петров.

А. КУЗЬМИНА,
секретарь парткома
колхоза «Коммунар».

К СВЕДЕНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ И ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

16 августа в 16 часов во Дворце культуры комбината химического волокна им. В. И. Ленина состоится VIII сессия городского Совета депутатов трудящихся тринадцатого созыва с повесткой:

О ходе выполнения мероприятий по подготовке к 50-летию образования СССР.

Об организаторской работе по выполнению наказов избирателей депутатов Г. Ф. Кугрышева и А. И. Тезяева.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся.

Саратовский оросительный — ударный объект



ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

СОРЕВНУЯСЬ за достойную встречу 50-летия образования Союза ССР, коллектив формовочного цеха № 1 завода строительных материалов на 111 процентов выполнил июльский производственный план.

Заместитель начальника цеха коммунист Ю. С. Цицарев говорит: — Наш коллектив встречает

День строителя высокой производительностью труда. Особенно хорошо трудятся формовщик из бригады Е. Б. Мурашова — Н. Д. Данилов, И. С. Зачупейко.

Есть свои передовики и в коллективе электросварщиков, руководимом И. И. Башинным. В их числе — А. Портнов, Т. Шишина.

А. ИВАНОВ.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ ПРОДАВЦЫ

ДОСТОЙНЫМИ трудовыми подарками встречают полувек юбилей образования Союза ССР работники городского торгового предприятия.

— В эти дни в коллективе тружеников прилавка, — говорит экономист Л. А. Смирнова, — особый трудовой подъем. Только план семи месяцев по товарообороту выполнен со значительным пре-

вышением — на 105,6 процента.

Особенно хорошо работают коллективы протомарных магазинов № 39 (заведующая Р. Б. Курамшина) и № 49 (завмаг Л. И. Протасова), продовольственных № 1 и № 5, которые возглавляют П. Д. Корчина и Л. В. Шукшина.

А. СОЛОВЬЕВ.

Заготовка кормов — дело важное, всеобщее

НАРЯДУ с уборкой зерновых в колхозе «Заветы Ильича» идет тщательная подготовка к предстоящей зимовке скота. На заседаниях правления колхоза вопрос о заготовке кормов стоит на первом плане. У нас имеется три молочно-товарных фермы, отара овец. Наша цель — обеспечить их надежной кормовой базой.

На пропашных полях кормовых культур работают четыре комбайна. В силосную траншею заложено 2000 тонн зеленой массы. Осталось скосить и измельчить кукурузу и подсолнечник с 300 гектаров. Правление колхоза отметило хорошую работу механизаторов, выполняющих две нормы в смену: А. Ф. Ивлева — комбайнера, Николая Клименко — шофера, К. П. Маненкина — тракториста.

Сложные условия заставляют

ускорять темп всех сельскохозяйственных работ. Начинает желтеть кукуруза, теряя ценные питательные качества. Уборку ее надо закончить в самые короткие сроки.

Быстрота и хорошее качество уборки — заповедь наших механизаторов.

Солому в этом году скирдуют сразу же по мере поступления ее от комбайнов. Это позволяет сохранять мякоть и качество кормов. На лугах закончен сенокос. Слаженно работали косы, стога, метелки. Впереди — коммунисты Н. В. и Н. И. Емельяновы.

В нашем колхозе стараются использовать все резервы для пополнения кормовой базы. Выкашиваем осок из водоемов, по стерне пустили грабли для сбора пожнивных остатков.

Принят ряд мер по охране и

рациональному использованию кормов. Заведующими фермами выделены рабочие для ремонта кормоцехов. На каждой ферме у нас есть необходимые механизмы для приготовления кормов к скармливанию.

Особая ответственность за заготовку кормов лежит на партгруппах и специалистах сельского хозяйства. Их задача — осуществление строгого контроля за сохранностью и расходом кормов на полях и фермах.

Нельзя проходить мимо недостатков, имеющихся в нашем хозяйстве. Иногда престаивают комбайны, машины, тракторы из-за нерадивости отдельных шоферов, механизаторов. Например, комбайнер М. А. Кашковал вместо того, чтобы вместе с другими комбайнерами поехать в совхоз «Зорькинский» на уборку

СТРОИТ «ИНТЕГРАЛ-72»

С ВЫСОКОГО откоса насосной станции хорошо видна вся панорама стройки. Вот на высоте ярко вспыхивают огни электросварки. Это «кладут» последний шов сварки из бригады Николая Деркача. Здесь же группами и в одиночку выделяются фигурки в защитного цвета спецодежде. Монтажники участка «Спецгидроэнергоустановка» озабочены тем, как в сжатые сроки завершить оставшиеся работы, выполнить установку оборудования на высоком техническом уровне. Среди инженеров и рабочих часто можно наблюдать знакомую фигуру начальника участка Якова Яковлевича Ковалева. Он помогает квалифицированным инженерным советом, принимает меры и конкретные решения, если складываются неблагоприятные обстоятельства.

Но особенно заметны группы молодых загорелых ребят и девочек из студенческого отряда «Интеграл-72». Их упорству и стараниям можно позавидовать. Четыре отряда установили трехсменную работу. Особенно было напряженно, когда на стройку пошел «большой бетон». Грузные МАЗы шли потоком друг за другом. День смешался с ночью. Выдюжили ребята. Полторы тысячи кубометров бетона, вместо 1325 уложили они в откосы станции. Собственными силами управались при укладке фильтров, вязке арматуры, установке опалубки.

С бригадиром Александром

Катаненковым мы встретились на первой насосной, когда здесь шли последние приготовления к пропуску воды по каналу. Александр, как и многие из его бригады, закончил 10-летку, отслужил действительную, до поступления на общетехнический факультет Саратовского политехнического института трудился на производстве. Был модельщиком по металлу на заводе имени Дзержинского.

— Пытался после средней школы поступить в институт, — вспоминает он, — не прошел по конкурсу.

И вот сбылась мечта: он студент института. Вместе с Виктором Красноруцким, Алексеем Дейкиным, Александром Лоренцом, Анатолием Новокрещеновым и другими он проводит свой первый «трудоустройство» на самом трудном участке комсомольско-молодежной стройки.

Знание насосной станции поражают своими размерами. К нему примыкают широкие «крылья» бетонных откосов. И если кому-то доведется побывать на станции, тот невольно залобует общей панорамой прилегающих бетонных конструкций, в создании которых принимали участие ребята и девчата, объединенные в дружный коллектив «Интеграл-72».

А. АШИМОВ.

На снимке: студенты из отряда «Интеграл-72» (слева направо) Александр Чебурашников, Оля Пашкина и Владимир Михайлов.

Фото М. Бабенно.

урожая, самовольно отправился отдыхать в Ульяновск. Правление колхоза лишило его классности и соответствующей доплаты.

Много хороших начинаний рождает уборочная пора: «Без потерь!», «В смену — две нормы!», «Поможем совхозу «Зорькинский». В нашем колхозе немало людей, увлеченных, любящих землю, уважающих свой труд. Это — Ф. А. Тагунов, А. В. Якумов, В. С. Миродов и другие. На них равняются, к их советам прислушиваются.

С 5 по 6 августа по колхозу объявлен общий ударник. Будем косить оставшуюся траву в лесу, по склонам оврагов.

От активности, самосознательности, дисциплинированности сельских тружеников зависит скорейшее завершение уборки и заготовки кормов.

А. ТАГУНОВ,
секретарь парткома колхоза
«Заветы Ильича».

СОЮЗ НЕРУШИМЫЙ РЕСПУБЛИК СВОБОДНЫХ



Декларация и Договор об образовании Союза Советских Социалистических Республик, подписанные 30 декабря 1922 года членами полномочных делегаций четырех советских республик.



МНОГИЕ миллионы людей прошли через этот зал Центрального музея В. И. Ленина в Москве. И редкий посетитель не задерживался перед красными полотнищами Государственного флага СССР и государственных флагов первых четырех союзных республик — России, Украины, Белоруссии и Закавказской Федерации. На их фоне — большая контурная карта Советского Союза и строки, написанные характерным ленинским почерком:

«Мы хотим добровольного союза наций, — такого союза, который не допускал бы никакого насилия одной нации над другой, — такого союза, который был бы основан на полном доверии, на ясном сознании братского единства...»

В этом зале музея, основная тема которого — В. И. Ленин — создатель Союза Советских Социалистических республик, — можно



Герб Союза Советских Социалистических Республик, утвержденный 2-й сессией Центрального Исполнительного Комитета Союза Советских Социалистических Республик 6 июля 1923 года в Москве.



Москва. Вид Большого театра. Здесь в декабре 1922 года проходил 1-й Всесоюзный съезд Советов.

Москва. В одном из залов Центрального музея В. И. Ленина представлены документы и материалы, рассказывающие об образовании Союза Советских Социалистических Республик.

На снимке: лектор Центрального музея В. И. Ленина Н. Н. Краснощекова знакомит экскурсантов с картой образования СССР.



ознакомиться с документами, раскрывающими деятельность коммунистической партии и ее вождя Ленина по образованию СССР.

Вспомним как это было... Немногие, оставшиеся в живых участники I Всесоюзного съезда Советов, рассказывают о Москве тех дней, особенно об одном из них, когда 30 декабря 1922 года они пришли в Большой театр, в помещении которого было холодно и царил полумрак. Здоровье не позволило Владимиру Ильичу принять участие в работе съезда, но его делегаты чувствовали присутствие великого вождя революции, которого они надеялись видеть на посту руководителя общесоюзного Советского правительства. Единодушно В. И. Ленин был избран почетным председателем съезда и ему была послана теплая приветственная телеграмма.

Даже будучи тяжело больным, В. И. Ленин намеревался выступить на Всероссийском съезде Советов, который предшествовал I Всесоюзному съезду Советов, так же как и съезды Советов УССР, БССР, ЗСФСР. Свидетельство этому —

выставленный в Центральном музее В. И. Ленина его последний рукописный документ. Это — конспект речи. Судя по его содержанию, Ленин хотел остановиться в выступлении на вопросах, которые были освещены в его последних статьях, уже не написанных, а продиктованных. К ним относятся записки Ильича «К вопросу о национальностях или об «автономизации». Изложенные в этом документе идеи легли в основу всей дальнейшей работы партии по завершению строительства союзного Советского социалистического государства.

вующим, так и тем, которые могут возникнуть в будущем. Делегаты съезда горячо восприняли выступление представителей Бухарской и Хорезмской Народных советских республик, которые заявили, что в скором времени и они войдут в состав СССР.

Еще в октябре 1922 года В. И. Ленин подчеркивал важность соблюдения принципа равноправности всех союзных республик в руководстве ЦИК. Делегаты съезда одобрили пожелания Ильича. Первыми председателями Центрального Исполнительного Комитета были избраны: М. И. Калинин — от РСФСР, Г. И. Петровский — от УССР, А. Г. Червяков от БССР и Н. Н. Нариманов — от Закавказской Федерации.

На второй сессии ЦИК было сформировано правительство СССР — Совет Народных Комиссаров во главе с председателем Совнаркома В. И. Лениным.

Вся работа I Всесоюзного съезда Советов, принятые этим историческим съездом документы и решения были воплощением указаний Владимира Ильича Ленина, пронизаны его идеей равноправия и братского сотрудничества народов, идеей пролетарского интернационализма.

Огромное внимание В. И. Ленина к вопросам образования Союза ССР можно проследить и по такой детали, как создание государственного герба. В одном из первых проектов эмблемы для государственной печати молодой советской республики перекрещивающиеся серп и молот как бы пронизывались мечом. Этот проект вызвал замечание Ленина. Сохранилась пометка Ильича на одном из документов: «Выкинуть из рисунка меч». Сейчас каждая из 15 союзных республик имеет



В. И. Ленин — вдохновитель дружбы народов.
Рис. художника Р. Резниченко. Фотохроника ТАСС



В. И. Ленин. Москва, 4 октября 1922 года.

свой герб. Наличие в них общих с Государственным гербом СССР эмблем — серпа и молота — и общего девиза свидетельствует об органическом единстве советских республик. Изображенные на гербах серп и молот являются эмблемой мирного труда и отмечают, что СССР — это государство рабочих и крестьян, что власть в нем принадлежит трудящимся.

Ленинские принципы организации многонационального Советского социалистического государства проверены временем. СССР ныне является могучим оплотом мира, демократии и социализма. Историей и развитием великого Союза человечеству указан верный путь объединения народов в единую братскую семью, шагающую в коммунистическое завтра.

Завоевание СССР — это и взаимная радость при подведении итогов успешного развития братских республик, и взаимная помощь, сотрудничество. Выступая на торжественном заседании в Тбилиси, посвященном 50-летию Грузинской ССР, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Мы, в какой бы республике мы ни жили, — советские патриоты, дети одной социалистической Родины. Наша родная земля, Отчизна наша — это необъятные просторы, раскинувшиеся от Тихого океана до Балтийского моря, от Северного Ледовитого океана до Памира и Кавказа. И все, что создано на этой земле руками людей, — великолепные города, гигантские промышленные комплексы и цветущие нивы, каскады электростанций, ценности духовной культуры, — все это результат общего труда, наше общее достояние, достояние советского народа».

ПРОДАВЦЫ УЧАТСЯ

В ПРОШЕДШЕМ учебном году политической учебой в городском торге было охвачено около 380 человек — почти половина коллектива.

Все коммунисты обучались в системе партийного образования. Были созданы пять ленинских народных школ, школа основ экономических знаний, школа комсомольского просвещения, народный университет торговли.

С выходом в свет Постановления ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» оно было обсуждено на собраниях коллективов предприятий. Работники горторга пересмотрели планы политического просвещения и дополнили их экономическими вопросами. Организовали еще одну школу основ экономических знаний.

«Система экономического образования должна строиться дифференцированно, с учетом специфики предприятий, отрасли народного хозяйства, характера труда различных категорий работников», — говорится в Постановлении ЦК КПСС. Исходя из этого указания, мы разработали план экономического образования на 1973—1975 годы. Экономической учебой предполагается охватить 820 человек, с учетом роста коллектива за этот период.

Первостепенное значение в экономическом просвещении кадров имеет подбор экономически грамотных пропагандистов. Партийное бюро, комитет профсоюза сейчас проводят комплектование школ, готовят пропагандистов.

Изучение основ экономики помогает работникам горторга успешнее справляться с производственными планами. За первое полугодие план товарооборота выполнен на 105,5 процента. Сверх плана реализовано продукции на 589 тысяч рублей. По итогам второго квартала коллективу горторга присуждено переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома.

Воодушевленные Постановлением ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования СССР», коллективы магазинов пересмотрели свои обязательства и взяли повышенные по достойной встрече юбилея Союза Советских Социалистических Республик...

А. ПОКРОУШИН,
секретарь парторганизации горторга.

Бригада скреперистов Н. Н. Белокопытова из ПМК-32 — одна из лучших в тресте «Саратовканалводстрой». Месячные задания она выполняет на 150 и более процентов, переместила на трассе канала более 35 тысяч кубометров грунта.

На снимке: скреперисты бригады (слева направо) Н. И. Герасимов, П. Н. Кандриен, бульдозерист В. Т. Мирко, скреперист В. И. Скотников.

Фото Д. Соловьева.



В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллектив работников пункта технического осмотра выполнил план профилактического и текущего ремонта вагонов на 101 процент. Собрано 240 тонн металлического лома. Своими силами построены тупик протяженностью 200 метров.

К 50-летию образования Союза ССР приняты индивидуальные социалистические обязательства: отработать по два часа в нерабочее время на постройке бытовых помещений, узкой колеи для перевозки тяжестей по путям, провести смазку провода в парке станции протяженностью

1500 метров, что позволит ускорить обработку поездов.

Работники пункта технического осмотра овладели двумя, а некоторые и тремя смежными профессиями.

Доброе слово можно сказать о старшем осмотровике вагонов В. Хлапове, который проработал на транспорте более 20 лет. Высоких показателей добиваются в борьбе за безопасность движения поездов, своевременность отправления составов осмотровики вагонов Ю. Коновалова, станционные смазчицы Е. Железцова, А. Поплевина, К. Вахутина, В. Жежерина, Н. Белоголова, Л. Хижняк и другие.

В. НЕСТЕРЕНКО,
начальник пункта
технического осмотра.

ТРУД МЕХАНИЗИРОВАН

КОЛЛЕКТИВ путевого хозяйства проделал большую работу по приведению в надлежащий порядок закрепленного участка железнодорожного полотна станций Балаково—Ратная. Произведен ремонт пути, в результате скорость движения поездов увеличилась с 40 до 70 километров в час, а по станционным путям маневрового локомотива — с 15 до 40 километров.

На путях трудоемкие процессы выполняются с по-

мощью механизмов. Так, механизирована погрузка и выгрузка, подбивка пути.

Для управления механизмами необходимы технические знания. Поэтому с обслуживающим персоналом постоянно проводятся занятия. Многие рабочие освоили смежные профессии. Успешно трудятся монтеры пути Г. Худин, А. Герасименко, бригадир пути В. Шершев и другие.

Л. ШАРГИН,
дорожный мастер.

ПОКАЗАТЕЛЬ—110 ПРОЦЕНТОВ

Успешно трудится коллектив механизированного участка по разгрузке вагонов во втором году пятилетки. План июля по переработке грузов выполнен на 112 процентов. Высокой выработки добивается стропальщик З. Логинова. Встав на трудовую вахту в

честь 50-летия образования СССР, она обязалась выполнить производственную норму на 110 процентов. Свое слово передовая работница выполняет.

Н. МЕЩЕРЯКОВ,
начальник участка.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ СОДОБЯЗАТЕЛЬСТВ

В СОСТАВЕ рейдовой бригады газеты «Огни коммунизма» нам пришлось побывать на полях и лугах соревнующегося с нами колхоза имени Чкалова и посмотреть, как идет заготовка кормов для скота. Интерес к решению этой проблемы не случаен. Сейчас ни в нашем колхозе «Заветы Ильича», ни в колхозе имени Чкалова, ни в другом каком хозяйстве нет заботы важнее, как забота о кормах на стойловый период. Ведь зима, какой бы она ни была, сурово спросит за каждый проероченный теперь день, за каждый час.

Плехановские фермы богаты скотом. Одних только коров с приплодом здесь более 1800 голов. Если к этому добавить, что свиноферма насчитывает более 2 тысяч свиней, а кроликоферма — столько же кроликов, то можно себе представить объем требуе-

мых кормов с осени до далекой весны. И всем этим тысячам голов требуются корма дважды и трижды в день; требуются сено и солома, силос, концентраты, минеральные добавки. О величине этого объема можно судить хотя бы по такой цифре: по минимальным нормам ежемесячно для скота всех видов требуется полторы тысячи центнеров одного только зернофуража. Короче говоря, чтобы успешно прозимовать, плехановцам требуется 47 тысяч центнеров пружных, 55 тысяч центнеров сочных кормов, 16 тысяч центнеров концентратов.

И совершенно правильно поступили правление и общественные организации колхоза, объявив заготовку кормов ударным фронтом. Львиную долю нагрузки приняла на себя кормодобывающая бригада.

ПЛЕХАНЫ: КОРМА, КОРМА И ЕЩЕ РАЗ КОРМА

Механизаторы бригады Ф. Ф. Заколлина, В. И. Тагаев, П. И. Дубинин и другие в лучшие сроки скошили на сено более 1000 гектаров лугов. Все сено высушено, закирдовано и находится под охраной ответственных лиц. Трактористы-стоиметчики П. И. Шишкин, П. М. Захаров ежедневно занимаются сбором пожнивных остатков, уже поставили 70 ометов соломы. Им хорошо помогает В. И. Караваяев. Волочушей или тракторными граблями он старается убрать на края полей всю солому и даже стерню. В ближайшие дни эти механизаторы обещают поставить еще 30 ометов соломы и тем очистить от кормов все поля.

И все-таки надо подчеркнуть, что в колхозе допускаются большие потери при перевозке кормов к фермам.

А на ферме в разгаре силосование кукурузы. От комбайнов М. М. Никитина и Алексея Делягина сюда с утра до ночи спешат автомашины с зеленой массой, опрокидывая свои кузова под гусеницы трактора П. Ф. Заколлина, который утрамбовывает массу в траншею.

Все идет своим чередом. Все спешит, поторапливая друг друга. По предварительным, хотя и далеко не точным подсчетам специалистов, растениеводство в нынешнем году в состоянии дать животноводству 22 тысячи центнеров пружных кормов, столько же силоса, 3 тысячи центнеров концентратов.

Все это — лишь меньшая половина того, что потребуется на зиму. А что касается концентратов, то по нормам их хватит всего на 2 месяца.

Где же выход из трудного положения? С этим вопросом мы обратились к председателю правления колхоза А. Ф. Абрамову. Председатель, как никто другой в колхозе, хорошо знает, что нын-

че приходится рассчитывать только на себя, на те резервы и возможности, которые имеются в хозяйстве. Как-никак, а чтобы прокормить скот, дополнительно придется изыскивать 20—25 тысяч центнеров грубых кормов.

Один из резервов вскрыть сами колхозники, начав косовицу болотной осоки. В килограмме такого сена содержится треть кормовой единицы да 15 граммов переваримого белка. 5 тысяч центнеров осокового сена колхозники смогут заготовить для себя и тем обеспечить решение кормовой проблемы для общественного животноводства.

А где еще взять 15—20 тысяч центнеров? Другими резервами накопления кормов председатели правления считают ветки и стерню с яровых и озимых полей. И правильно считает, потому что другого не дано. Те же, но засилосованные ветки с листьями по питательности не уступают осове, а их вокруг Плеханов — непочатый край.

Кое-что в колхозе начато. Например, тракторист В. И. Караваяев собирает граблями стерню, вручную ведется косовица осоки, но делается это как-то робко, с оглядкой. Вместе с тем золотое лето быстро идет на убыль, а с ним с каждым днем сокращаются возможности пополнить кормовые запасы. И ни с кого за это пока нет спросу.

А зима спросит, да еще как...

Рейдовая бригада газеты:

Н. ТИХОНОВ,
главный агроном колхоза
«Заветы Ильича».

А. КАРТАШОВ,
зав. фермой колхоза
«Заветы Ильича».

А. НИКОЛОВ,
шофер.

Б. ТКАЧЕНКО,
наш корр.

СТАРАТЕЛЬНО, СО ЗНАНИЕМ ДЕЛА



Достойными трудовыми подарками встречает свой профессиональный праздник В. Д. Шейнова. Валентина Давыдовна — электромеханик АТС железнодорожной станции Балаково.

Обязанность В. Д. Шейновой следить за исправностью сложных систем связи. Трудится она старательно, со знанием дела.

На снимке: В. Д. Шейнова.

Фото М. Бабенко.

Для удобства пассажиров

Для улучшения обслуживания пассажиров на станции Балаково имеются автоматическая справочная установка, автоматическая камера хранения на 36 ячеек, разменомонетное устройство с 20 копеек на монеты достоинством 15 и 5 копеек. Ручные компостеры заменены на элек-

трические. В кассе предварительной продажи билетов установлено радиопереговорное устройство. Установлена прямая диспетчерская связь.

Добросовестно относится к служебным обязанностям билетный кассир Е. Смекалина. Она вежлива в обращении с пассажирами, ежемесячно перевыполняет производственный план.

А. КАРТАШОВ,
начальник вокзала.



САРАТОВСКИЕ НОВОСТИ

«БЕССОНОВСКИЕ ПРИПЕВКИ»

НОВЫЕ обычаи и обряды прочно вошли в жизнь грузеников села Бессоновки Новобураского района, где расположена вторая бригада колхоза «Искра». Но не забывают здесь и лучшее из традиций отцов и дедов, а те, в частности, любили старинную русскую песню и сами умели хорошо петь. В бригадном клубе создан народный хор, в который вошли около 30 колхозников. «Бессоновские припевки» в их исполнении зазвучали по всему району.

А нынешней весной сельский хор выступил на областном фестивале фольклорного искусства, посвященном 50-летию образования СССР. Успех превзошел все ожидания самодеятельных певцов: они завоевали диплом II степени. Неплохо для коллектива, которому от роду нет и года.

К юбилейному Всероссийскому смотру сельской художественной самодеятельности народный хор подготавливает новую программу.

БРИГАДНЫЕ КЛУБЫ

СТРОИТЕЛЬСТВО клубов заканчивается в селе Малая Оси-

новка. Открытие его приурочено к 50-летию образования СССР. В селе Большая Осиновка очаг культуры открыли в канун Первомайского праздника. Хороший клуб построен и в селе Новая Осиновка. Здесь вместительные зрительные залы, комнаты для занятий и настольных игр.

По решению правления колхоза «Россия» Аткарского района во всех бригадных поселках создаются очаги культуры.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

ЖИТЕЛИ дома № 9 по улице Менделеева жаловались на нерегулярную работу машины-мусоросборника. По этому поводу мы обратились к домоуправлению № 5 ЖКУ КХВ тов. Думанской. Она ответила:

«Поскольку две машины находились на ремонте, мусор вывозила только одна. Сейчас из ремонта вышла вторая машина. График работы шоферов контролируется».

Пьяницу — от руля!

ПЬЯНСТВО на транспорте — большое зло. Как показывает анализ, 35 процентов всех дорожных происшествий совершены потому, что участники этих происшествий были нетрезвы.

Шофер, впервые задержанный при управлении транспортом в состоянии опьянения, лишается водительских прав сроком на два года и подвергается штрафу на 30 рублей.

В июле такую меру наказания понесли В. И. Галкин из колхоза

за имени Карла Маркса, Н. И. Лялькаев (птицефабрика), П. М. Тучкин (колхоз «Знамя коммунизма») и некоторые другие.

А вот шофер колхоза «Победа» В. А. Красильников за повторное нарушение правил вождения лишен водительских прав сроком на пять лет и оштрафован на 50 рублей.

Среди лиц, задержанных за вождение транспорта в нетрезвом виде, к сожалению, встречаются и те, кто сам в первую очередь должен вести борьбу с по-

НА ИСПЫТАНИИ — «ОБЬ»

В минувшее воскресенье в акваторию предшлюзовой части обводного канала вошли две прогулочные лодки «Обь», проходящие испытательный рейс по маршруту Горький—Астрахань—Горький.

Двигатель «Вихрь-М» позволяет достигать скорости до 28—30 километров в час.

Хороший подарок для туристов, — говорит руководитель группы испытателей инженер Ю. П. Железов.

На снимке: лодки у шлюзов. Фото М. Бабенко.

СПРАШИВАЮТ — ОТВЕЧАЕМ

ЧИТАТЕЛЬНИЦА Г. М. Чернова в своем письме в редакцию спрашивает, будет ли в городе настоящий торговый центр. Ведь рынок, расположенный во втором микрорайоне, находится в плохом состоянии.

На этот вопрос отвечает председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся Г. А. Касаткин:

«Рынок во втором микрорайоне временный. В ближайшем будущем в городе будет построен торговый центр. Принимаются меры по наведению порядка на торговых площадках. Намечается реконструкция рынка и в острой части города».

добными нарушениями. Так, лишен прав на два года и оштрафован на 30 рублей заведующий мастерской совхоза «Зоркинский» В. И. Бурлаков. Задержан и механик ПМК-79 треста «Балаковводстрой» В. И. Оржинский.

Задержаны водители А. В. Чураин (МПК), Н. В. Ганичкин (совхоз «Волгарь»), Н. Н. Гаврилов (совхоз «Новониколаевский»), В. И. Ренженков (колхоз имени Свердлова). Все они понесут заслуженное наказание.

Пьянцам не место за рулем!

А. КАБАНОВ,
старший госавтоинспектор
РОВД.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 августа. 11.00 — Гимнастика для всех. 11.35 — Новости. 11.45 — Мелодии И. Дунаевского. 12.30 — Для детей. Программа мультфильмов. 13.00 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.30 — Кинопрограмма. 14.00 — В. Маяковский. «Я сам». Телефильм. 15.00 — «По вашим письмам». 15.15 — «Шумный день». Художественный фильм. 16.50 — Международная панорама. 17.20 — Музыкальные встречи. 18.15 — «Поиск». 19.00 — Новости. 19.10 — «В мире животных». 20.00 — Премьера художественного телефильма. «Последнее дело комиссара Берлаха» 1-я серия. 21.00 — Приглашает концертная студия в Останкине. 22.00 — «Время». 22.30 — «КВН-72». Финал.

6 августа. 10.00 — «На зарядку становись!». Утренняя гимнастика для детей. 10.25 — Новости. 10.30 — Программа документальных фильмов, посвященный во Втором микрорайоне, находится в плохом состоянии. 11.15 — Музыкальный кюск. 11.45 — Сегодня — Всесоюзный день железнодорожника. 12.00 — Концерт, посвященный Всесоюзному дню железнодорожника. 12.40 — Дни литературы на Алтае. 13.10 — Сельский час. 14.05 — Новости. 14.10 — «Крепость на колесах». Художественный фильм. 15.30 — Для школьников. «Веселые стартеры». 16.10 — Для воинов Советской Армии и Флота. Передача из Калининграда. 16.40 — «Новости дня». Киножурнал. 16.50 — Программа мультфильмов. 17.20 — «Огни пирка». 18.00 — «Клуб кинопутешествий». 19.00 — Новости. 19.25 — Премьера художественного телефильма. «Последнее дело комиссара Берлаха». 2-я серия. 20.30 — На вопросы телезрителей о международном положении отвечает политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков. 21.00 — Международная встреча по футболу между командами Швеции и СССР. Передача из Швеции. 22.45 — «Время». 23.15 — Народные артисты СССР. Л. Оборин. В программе — П. И. Чайковский. «Времена года».

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 5 и 6 августа. КИНОСБОРНИК № 1. КАПРИЗНАЯ ПРИНЦЕССА — в 9 и 11 часов. МЕСЯЦ АВГУСТ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. 5 и 6 августа. ТАИНА ФЕРМЫ МЕССЕ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал. 5 и 6 августа. СЕРГЕЙ ЛАЗО — в 12 и 14 часов. ГРЕК ЗОРБА — в 16 и 18 часов. Октябрь. 5 и 6 августа. ЕЖИ РОЖДАЮТСЯ БЕЗ КОЛЮЧЕК — в 9 и 11 часов. ВЧЕРА, СЕГОДНЯ И ВСЕГДА — в 13, 15, 17, 19-15 и 21-15.

Космос. ПРОСТО ДЕВОЧКА — в 9 часов. ОСВОБОЖДЕНИЕ Л. Б. ДЖОНСА — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Клуб «Гидростроитель». 5 августа. ХРОНИКА ЛЮБВИ И СМЕРТИ. 6 августа. СЛУГИ ДЬЯВОЛА. Начало в 18 и 20 часов.

С 8 по 13 августа

Г А С Т Р О Л И

Иркутского драматического театра имени Н. П. Охлопкова.

8 августа. Дворец культуры химкомбината.

П. Мюллер — «Две пригоршни мелочи». Драма в 2-х действиях.

9 августа. Дворец культуры строителей.

П. Мюллер — «Две пригоршни мелочи».

11 августа. Дворец культуры строителей.

А. Азарх — «А поезд идет...» Драма в 2-х действиях.

12 августа. Дворец культуры химкомбината.

А. Азарх — «А поезд идет...»

13 августа. Дворец культуры строителей.

А. Азарх — «А поезд идет...» Начало спектаклей в 20 часов.

2-1

получилось неладно. Вышла замуж, как будто за хорошего человека, но, прожив с Максимом пять лет, она развелась и уехала в Хабаровск, оставив на попечение матери своего сынишку. Вскоре умер у Евгении Васильевны муж. Тяжело было ей при своей инвалидности ухаживать за внуком, и она отдала Алешу в Хвальинскую школу-интернат.

одно из детских учреждений. Но жизнь у них не изменилась. Муж нещадно бил жену, мать, в свою очередь, была сына. Как-то зимой Алеша, вырвавшись из рук пьяной матери, полураздетый прибежал на Чапаевскую улицу к дяде Вите, куда перешла жить и бабушка. Евгения Васильевна пыталась усовестить дочь, но та, как разъяренная тигрица, набра-

НЕБЛАГОДАРНОСТЬ

Там Алеша с отличным омончил первые два класса и продолжал бы так же успешно учиться и дальше, но вернулась из Хабаровска Александра и взяла его домой.

Александра вышла замуж за А. И. Шрамкова, и вся семья переехала жить во времянку. И начались у них ежедневные пьянки, ссоры, драки.

Алеше жутко становилось от этого, он выбегал из дома, залезал на чердак и, стуча зубами от холода, пережидал, когда утихнет в доме. Разве мог мальчик хорошо учиться при таких условиях? Да им никто и не интересовался — ни мать, ни отчим. Сыт ли, одет ли Алеша, им горя было мало. Прошло два года. Однажды супруги потихоньку от сына уехали в неизвестном направлении. Алеша опять переехал к бабушке. Но к концу 1970 года Шрамковы вернулись в Балаково и упростили мать прописать их у себя в квартире, обещали жить тихо, спокойно.

Шрамков устроился грузчиком горторга, его жена — няней в

сыналась на мать с шулаками. Забыла дочь, что перед ней мать. Спасаясь от побоев, Евгения Васильевна прибежала к соседу по квартире Ивану Никитовичу Жигунову — директору вечерней школы плавсостава. Но дочь, не стесняясь постороннего человека, продолжала наносить побои матери.

Мать подала жалобу на дочь в товарищеский суд второго домоуправления, надеясь этим исправить ее.

Председатель суда А. Г. Можеев неоднократно вызывал повесткой А. И. Шрамкову, но та на суд не явилась.

И вот, наконец, 15 июля товарищеский суд вынес решение заочно:

«За грубые, хулиганские действия — оштрафовать А. И. Шрамкову на десять рублей. В случае продолжения систематической пьянки и хулиганских действий со стороны Шрамковой передать дело в народный суд».

За сочувствие к матери Шрамкова отомстила Жигунову по-

своему — в пьяном виде она врывается к нему во двор, оскорбляя Ивана Никитовича и его жену Нину Степановну грубой бранью, пыталась даже драться.

Евгения Васильевна болеет сердцем за своего внука. Желая, чтобы из него вышел полноценный человек, она хлопочет об его устройстве в школу-интернат. С этим вопросом она обращалась к инспектору детской комнаты милиции В. В. Ермолаевой и заместителю председателя горисполкома В. Д. Будякину. Хлопоты увенчались успехом — Алеша в августе будет принят в школу-интернат.

У Шрамковой не осталось ни чувства любви, ни признательности к своей матери. А между тем, Е. В. Малатова — женщина, достойная глубокого уважения. Это трудолюбивый человек. Она ни минуты не может сидеть сложа руки. Зимой занимается рукоделием. Все стены квартиры украшены вышивками ее работы. Просто непостижимо, как она одной рукой ухитрилась сделать такие прекрасные вещи. За участие в выставке прикладного искусства, организованной при домоуправлении № 2, Е. В. Малатова награждена Почетной грамотой.

И становится обидно, что такую прекрасную женщину, которой можно только гордиться, унижает неблагодарная дочь.

П. БОРОДИНА.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.